



### A Hazafias Népfrent aratóünnepélye Hajdúböszörményben

Régi divat Hajdúböszörményben, ebben a hajdúsági városban, hogy az aratás előtt a munka megkezdése előtt, aratóünnepélyt rendeznek.

A hajdúböszörményi határ most olyan szép, hogy már a napokban hozzákéne az aratáshoz. Fel is készült erre a város dolgozó parasztsága, a gépállomás traktorai és a termelőszövetkezeti tagok. Közel 17 000 hold learatása várja őket, amelyhez 10 aratógépet, 11 kombájt biztosítottak.

Megbeszélést az aratás feladatait a Hazafias Népfrenttal, a termelőszövetkezeti tagokkal, a dűlőbiztosokkal és a tanács állandó bizottságával is egyöntetűen vállalták, hogy a több ezer holdat 9-10 nap alatt learatják. Az aratásban mintegy 10 000 ember működik közre s a Vörös Csillag és a Zója Tsz dolgozói még a hét vége előtt hozzá kezdenek az aratáshoz.

Az aratóünnepélyt vasárnap reggel hét órakor térzene vezette be, majd délelőtt 11 órakor a Hazafias Népfrent nagygyűlést tartott, a több mint 200 éves Bocskai István Általános Gimnázium előtt, ahol Szabó István altábornagy, az MDP Központi Vezetőségének és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának tagja tartott beszédet. A Bocskai téren ebből az alkalomból közel kétezer hajdúböszörményi dolgozó jelent meg.

Az elnökségben helyet foglalt Szabó István altábornagy, Rácz Gyula, a városi pártbizottság titkára, Varga Sándor, Szolnoki László tanácselnök, Cséki János, Szabó Imre középapparátusok, Bakó Imre, Borók Róza, Bakos Kálmán és mások. A nagygyűlést Mihály János, a Bocskai Gimnázium igazgatója, a Hazafias Népfrent titkára nyitotta meg, majd Szabó István elvtárs tartotta meg beszédét.

### Szabó István elvtárs beszéde

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa nevében szeretettel köszöntöm Hajdúböszörmény dolgozó népét. Ma összesereglettünk megbeszélni dolgunkat és megvizsgálni, milyen feladatok állnak a Hazafias Népfrent-mozgalm előtt. Együttes munkánkodjunk azon, hogy minél jobb életet formáljunk magunknak, mert minél többen gondolkodunk annál világosabb, annál könnyebben járható utat találunk. — kezdte beszédét Szabó István elvtárs.

Ezután beszélt a XX. kongresszus jelentőségéről, különös súllyal említve, hogy hazánkban is a személyi kultusz felszámolását, a hibák és törvénysértések megszüntetését eredményezi a kongresszus új szellem.

— Itt Hajdúböszörményben, de az ország többi részén is — mondotta a továbbiakban — súlyos hibákat követtek el becsületes dolgozó parasztsággal szemben. Merően alkalmazzuk a kataszteri tisztajelvédelem, vagy a holdak számát

olyan középparasztozatok nyilváníttok kulákka, akik sohasem tartottak cselekedet s nem voltak ki-zsákmányolók.

Ezekre a középparasztozokra indokolatlanul nagy adó- és beadási terheket raktak, ami természetesen sok fájdalomt és nagy elkeseredést szült. Ezek a hibák azért fordulhattak elő, mert

az elbírálást a párt és a tanács vezetői a dolgozó-szobákban végezték, nem tanácskoztak ezekben a fontos, sok embert érintő kérdésben a dolgozó parasztsók széles tömegeivel.

Most a legsürgősebb feladat, felülvizsgálni ezeket az intézkedéseket és orvosolni a jogos kérelmeket. Tudomásom szerint már elkezdődött ez a folyamat Hajdúböszörményben is és a becsületes dolgozó parasztsók véleménye biztos ítéletet mond majd, ezzel is segítve a helyi szervek ezirányú munkáját.

— Országszerte a pártszervezetekben és másutt alkotó vita folyik, amelyekben sok hasznos javaslat hangzik el az elmúlt évek hibáinak kijavítására. Erre szükség van, munkánkat segíti.

A Hazafias Népfrent-bizottságoknak is elsődrendű feladatuk, hogy egyre inkább a dolgozó parasztság és az értelmiség vitafórumaivá váljanak,

amelyeken a párttagok és a dolgozók széles tömegei ki-cserélik véleményeiket, alkotóan gazdagítva népünk elő-rehaladását, fejlődését.

— Ezek a szabad viták a mi erőnket hirdetik és nem gyengeségeink tünetét, mint azt egyesek szeretnék feltüntetni és felhasználni. Ezekbe a vitákba az ellenség is be-szerezne kapcsolódni, hogy a de-

### Dobi István üdvözlő távirata Eisenhower elnökhez

Dwight David Eisenhower öccselenciájának az Amerikai Egyesült Államok elnökének, Washington.

Az Egyesült Államok nemzeti ünnepé alkalmával üdvözlöm, Elnök úr, fogadja a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött szívélyes üdvözlétemet.

DOBI ISTVÁN, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

### Adenauer kancellár és Segni olasz miniszterelnök megtartotta első megbeszélését

Adenauer kancellár és Segni olasz miniszterelnök Rómában hétfőn délután tartotta első politikai megbeszélését — jelenti az AFP. A két órán át tartó ülésen részt vett Heinrich von Brentano nyugatnémet és Gaetano Martino olasz külügyminiszter is. A tárgyalások csak szerdán folytatódnak.

Adenauer kancellár hétfőn este részt vett a díszvacsorán, amelyet tiszteletére az olasz miniszterelnök adott.

### A német nagykövet látogatása a külügyminiszternél

Rudolf Hehner, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete megbeszélést a külügyminiszterrel július 3-án látogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél.

### Új helyiségbe költözött a Hazafias Népfrent országos és budapesti irodája

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának irodája a VI. Száhlán út 110. sz. alatti zék-házából V. Belgrád rakpart 24. sz. alá költözött. Telefon 182-850.

A Hazafias Népfrent budapesti bizottságának irodája V. Váci u. 62. helyett VI. Száhlán út 124. sz. alatt található. Telefon: 124-399.

### Beke Manó-díjat kapott dr. Szénássy Barna

A Bolyai János Matematikai Társulat dr. Szénássy Barnát, a debreceni tagozat titkárát tudományos és oktató munkájá elismeréseként az idei „Bene Mano díj”-jal tüntette ki.

### Tanácskoztak a szakszervezetek vezetői

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége július 2-án, hétfőn egésznapos tanácskoztartott a szakszervezetek közötti és megyei vezető funkcionáriusaival a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről.

A tanácskozás résztvevői teljes egyetértéssel és nagy megkönnyebbüléssel fogadták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének június 30-i határozatát, amely leleplezi a XX. kongresszusra hamisan hivatkozó, feleltelen demagógokat, éberségre és egy-ségre hívja fel a népi demokrácia minden igaz hívét.

Felháborodásukat fejezték ki amiatt, hogy a rosszindulatú bírálók kétségbevonták rendszerünk sok harcait, munkával kivívott eredményeit, a múltból csak a hibákat vették észre. Semmi esetre sem szabad megengedni, hogy Magyarországon bárki is a pozsnai tragikus események megismétlődését készítse elő.

Többen felhívták a figyelmet annak a szükségességre, hogy maguk a felelős vezetők beszéljék meg a munkássz-tákkal a problémákat és ismeressék előlük terveiket azok megoldására. — Tartózkodó magatartásukkal ne adjanak alkalmat ellenséges elemeknek arra, hogy „programjuk” számára híveket toborozzanak, vissza-oljenek a demokrácia nyitottá jogaikkal. A megjelent és a most készülő intézkedések egész sora, párosulva a tájékoztató és felvilágosító munkával, a tettek nyelven igazolja a Központi Vezetőség eltökélt-ségét a szocialista demokrácia tovább építésére.

A szakszervezetek alapve-tő feladata, hogy elősegít-sék a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. Ezért a jövőben ál-lamdan kísérjük figyelem-vel és elemezzük a dolgozók életszínvonalának alakulását és tegyenek meg-alapozott javaslatokat az életszínvonal emelésére.

A szakszervezetek egyete-renek az életszínvonalnak a második ötves tervben elő-írt nyújtott emelésével. Szüksé-gesnek tartják azonban, hogy a Minisztertanács mondja ki: az életszínvonalnak minden esztendőben nagyobb egyfor-mán kell emelkednie.

A tanácskozás résztvevői hely-lyesítették az eddigi bérügyi intézkedéseket. Ugy vélték azon-ban, hogy további ilyen intéz-kedésekre van szükség. 1957-ben legelőször is a vasiparban kell rendezni a bértörvény-eket, mégpedig oly módon, hogy minőségi és gazdaságos mun-

### A pozsnai események után

Számos lengyelországi ipari létesítmény dolgozó tömeggyűléseket tartottak ezekben a napokban, amelyekben a munkások elítél-ték a pozsnai zavargások felbujtóit. Pozsnában a mér-nökök és technikusok tartottak gyűlést.

A Chorzowban lévő Kon-stal Művek munkásainak gyűlésén számos felszólaló hangsúlyozta a párt és a kormány iránti odaadással kifejezte meggyőződését, hogy a provokátorok szá-mítási ellenére a pozsnai esemé-nyek nem tartoztatják fej az élet demokratizálásának folyamatát Lengyelország-ban.

A lublini B. Bierut Teher-gépkocsigyár munkásai tiltakozásukat fejezték ki a pozsnai eseményekkel kapcsolatban. A felszólalók ra-mutattak arra, hogy külön-b-séget tudnak tenni a pozna-ni munkások és a provoka-torok között, akik elenségjei a dolgozó népek.

A Wrocław Vagonygyár pártszervezete ugyancsak gyűlést tartott. Számos mun-kás és mérnök — párttagok és pártönkivüliek egyaránt — vett részt a vitában, amely több órán át tartott. Valamennyi felszólaló sa-jnálkozóssal és méltatlankodással beszélt a pozsnai eseményekről.

A gyűlések résztvevői le-velet intéztek a Lengyel Egyesült Munkáspárt Köz-ponti Bizottságához, amely-ben elítélik a tragikus pozna-ni események felbujtóit.

### Eisenhower aláírta a katonai költségvetési törvényjavaslatot

Eisenhower elnök aláírta azt a törvényjavaslatot, amely 34 milliárd 856 millió 727 ezer dollár iránnyal elő-látja a kiadásokra július el-sejével kezdődő 1956-1957 költségvetési évre.

### Megtalálták az ösember szerszámaát

Weimar környékén kelet-közösen nyugatnémet tudosok és megtalálták az ott élt kö-rkorszakbeli ember munka-eszközeit. Meinigen mel-lett a homokos talajban em-beri kéz által megmunkált eszközöket találtak, amelyek létrehozásának időpontját a tudosok a jégkorszak előtti időre helyezik.

Amennyiben a tudosok e feltevései tudományosan be-igazolódnak, akkor az ember eddigi felfedezéit legrégibb munkaeszközeit thuringiai földben találták meg.

## HAJDUNÁNÁS NYÁRON

II.

Egy húszéves lakosú város életéről néhány hasábo-s riportban nehéz pontos és hü-kepedt adni. Különösen is ha fi-gyelembe vesszük, hogy a kis városok élete bonyolult és dif-ferenciálódott. Nemcsak abban az értelemben, hogy itt a pa-raszti foglalkozásuk mellett számos értelmiségi dolgozó ta-lálható, hanem abban is, hogy sok esetben a foglalkozások közötti határok egyrészt elmo-sódnak, másrészt kielezőnek.

Hajdúnánás mind a két eset tapasztalható. Vizsgálódásunk szempontjából azonban nem is ez az érdekes. Ennek a kiderítésével vajmi keveset tö-rődtem. Hiszen a mi célunk ugyanis az, hogy munkásszta-lyunk, parasztságunk minél előbb eljusson az értelmiségi szintre s éppen olyan szellemi biztonsággal rendelkezzen, mint az értelmiségi dolgozók.

Cikkem első részében a vá-rosi parasztságának problé-máiról próbáltam néhány mon-datot megfogalmazni. Azonban csak egypáratul kelet nyitá-nak, ha nem vennémk figye-lembe és számításba azokat a kérdéseket, amelyek jelenleg az értelmiségiek körében gyű-rűznek Hajdúnánás. Annál

is inkább, hiszen itt kétszáz pedagógus él, s legalább meg-anányi azoknak a száma, akik jelenlegi beosztásukban értelmiségi munkát végeznek.

Tehát az értelmiségi kérdés rangos kérdés Hajdúnánás. Már csak azért is, mivel a kul-turális élet irányítása és meg-teremtése mindenképpen az ő feladatuk. Az ő munkájukon is múlik, hogy Hajdúnánás mi-llyen mélyebb gyökereket eresz-szenek a kultúra, a művelődés szálai. A felkészültségük meg-van, s az őszinte segítők szá-muk részéről. De valamit itt azonnal közebe kell vetnünk. Tapasztalható-e az a jóindulat a város vezetői, irányítói ré-széről is, amely kellő lendüle-tet ad az értelmiségi dolgozók munkájához. S a jóindulaton kívül megvan-e a bizalom, amely eszelekvésre és aktívítá-sra serkenti őket.

A jó munkához mindkettő-égetően szükséges. A jó-indulat is, a bizalom is, mert ha ez hiányzik, akkor hiába van minden objektív segítség, s hangos segítő szándék. Hajdúnánás annak idején ezzel is baj volt. S ennek a kérdésnek azért tulajdonított jelentőséget, mert ez nemcsak Hajdúnáná-son volt így. Tízével tudnám

sorakoztatni a példákat, ahol megmagyarázhatatlan bizal-matlansággal viseltettek a ta-nárok, tanítók iránt, csak azon a jogcímen, hogy hát azok nem kétkézi munkások.

Erre a kérdésre szót sem kellene vesztegetnünk, ha ez már megoldott probléma len-ne. A valóság azonban azt igá-rolja, hogy ez még nagyon is égető kérdés. Szembe kell néz-ni vele. Annál is inkább, mert az ilyesajta felfogás a legtel-jesebb politikai távlenségre kárhoztatja a pedagógusokat.

Tízszázban kell lenniük-vele, hogy értelmiségi dolgozóink, s külö-nösen is a nevelő társada-lom ha legkisebb mértékben is veszi ennek a bizalmatlanságnak, azonnal magába húzódnak, igyekeznek szakmai problémá-ba menekülni. Talán ilyen s olyan-féle hanggal munkára lehet őket kényszeríteni, de ebből hiányzik az önkéntesség láza, a meggyőződés lobogása.

Jelenleg ezzel kell számolni Hajdúnánás is. A régi hibák nagyon mélyre érnek, s ha ki-akarjuk őket javítani, nem szá-bad kétkednünk. Ugyanis ami még ma is érezteti hatását, az a múlt bizalmatlansága. Pedagógusokkal beszéltem, s ha most kénytelen vagyok nek nek

kül tanúskodásra szólítani őket, még ez is azért van. Egy-szerűen attól tartanak, hogy ha az ő nevük bizonyításával je-lennének meg ezek a dolgok, talán meg éreztetnék is velük.

Gondolom az igazság azon-ban nem nélkülül is az, s nem is a pedagógus neve itt a fontos, hanem a hibák néven nevezése. Ime egy tény.

Ez év elején Nanason hevül-ő és fiatal pedagógusok elha-tározták, hogy értelmiségi klubot létesítsenek. Nem a régi-vágású kaszinók mintájára, ha-nem valahogy olyat, amilyen már számos működik és kiváló eredménnyel szerte az ország-ban. Ha akartak, csak ilyet akartak. Egy ilyen alkotó lehe-tőségű értelmiségi klubot, ahol fiatal, tehetséges tanárok egy-mást segítse és sarkalva na-gyon sokat tehetnek.

Az értelmiségi klubból ter-mészetesen nem lett semmi. A városban azzal állították le, hogy még mit nem, majd nad-rágosok klubját csinálunk. Igaz, nem engedélyezte a megyei népművelési osztály sem. Hogy miért, ők jobban tudják. Jobban ismerik a körülménye-ket, a lehetőségeket. Lehet, hogy a klub létrehozásánál százfajta nehézsége lett volna, s ebben az esetben igazuk van, Ne legyen értelmiségi klub Ná-náson. De ne legyen olyat hang sem, hogy nadrágosok klubja.

### Akik

Előző... jatek... elénk... anyag... het, hog... az igaz... nem is... tait sok... felelő... a szó sz... hogy...  
valóság... Elaraju... recem... Vállalat... dícséri... fajtája...  
A be... volna... vü es... dasütés... így. Igá... evvel e... anyag... most e... különb... szes... tetési... valalat... szag... készült... gyogysz... lehet... ban, m... mar his... kati Mis...  
A ke... sokasod... ja a vá... bar 195... hezesség... evet me... elmul... kora te... menyek...  
ne... el...  
Es az... monda... Igaz, h... dik, de... desével... jaitmet... nyel s...  
A m... boszlo... a Dé... agyag... ket ta... kalmár...  
és egy...  
melő...  
S itt... re, s... hivatkoz... is állítják... korszak... életében...  
szel min...  
Ked, hisz...

pozna  
ények után

lengyelországi  
tesítmeny dolgozoi  
éseket tartottak  
napokban, ame-  
a munkások elfél-  
pozna zavargások  
Poznaiban a mér-  
a technikusok tar-  
tásai.  
Poznaiban lévő Kon-  
vek munkásainak  
számos felszólá-  
ta a part és a  
fránti odaadását és  
meggyőződését,  
provokátorok számi-  
ere a pozna ese-  
nem tartoztatják fel  
demokratizálásának  
Lengyelország-

B. Bierut Teher-  
var munkásai til-  
at fejezték ki a  
eseményekkel kap-  
A felszólalók ra-  
arra, hogy különb-  
nak tenni a pozna-  
sok és a provoka-  
tort, akik elenségei  
népnek.  
elávi Vagonvár-  
zete ugyancsak  
ított. Számos mun-  
kások — partlagok  
kivültek egyaránt  
szól a vitában.  
bb óran át tartott  
A felszólaló sajtó-  
és méltatlanko-  
szelt a pozna  
ról.  
ések részvevői le-  
tek a Lengyel  
Munkaspárt Köz-  
tiságához, amely-  
k a tragikus poz-  
nyek felbújtóit.

aláírta a katonai  
törvényjavaslatot

er elnök aláírta  
törvényjavaslatot,  
milliárd 556 millió  
ollárt irányoz elő-  
adásokra július el-  
zdődő 1956-1957  
si évre.

aláltak az  
szerszámait

környékén kelet-  
támet tudósok  
atásokkal végtek  
ltak az ott élt kö-  
ember munka-  
Meininger mel-  
kos talajban em-  
lalt megmunkált  
találtak, amelyek  
nak időpontját a  
jegkorszak előtti  
zik.  
ben a tudósok e  
udományosan be-  
akkor az ember  
dezt legrégibb  
zett thuringiai  
llak meg.

adásra szólítani  
as azért van, egy-  
tartanak, hogy ha  
bizonyítással je-  
ezek a dolgok,  
színek is velük.  
az igazság azon-  
nelkül is az, s  
dagos neve itt  
m a hibák neven  
egy tény.  
Nánason heví-  
pedagógusok elha-  
gyu értelmiségi-  
nek. Nem a régi-  
k mintájára, ha-  
ny olya, amilyen  
nikódik és kiváló  
szerte az orszá-  
artak, csak ílyet  
lyen alkotó lehe-  
segi klubot, ahol  
ges tanárok egy-  
sarkalva na-  
ntnek.  
egi klubból ter-  
mlett semmi. A  
l állították le,  
nem majd nad-  
bját csinálunk,  
edélyezte a me-  
ési osztály sem,  
k jobban tudják,  
k a körülmény-  
éseket. Lehet,  
lrehozásánál  
zene lett volna,  
ben igazuk van,  
lmségi klub Né-  
e legyen olyan  
gy nadragosól

Akiknek nincs módjukban kihasználni  
a korlátlan lehetőségeket

Néhány megjegyzés a Műanyaggyár problémáiról

Bizonyára kevesen tudják, hogy a játékkészletek kirakataiban látható szép élénkpiros színű, fehér pettyes műanyag labdákat hogyan készítik. Lehet, hogy kissé furcsán hangzik, pedig az igazság az, hogy „sütik” őket. Ha nem is úgy, mint a rétest, vagy a tortát szokás, de hozzá hasonlóan. Megfelelő alakú tégelyekbe öntik a folyékony műanyagot és a gázkemencében a szó szoros értelmében megsütik. És hogy

ma zási mód, mely a műanyagokra vár. Ma már köztudomású dolog, hogy a műanyag nem a hiánycikket képező természetes ásványi, növényi és állati nyersanyagok pótiszere, hanem sokkal több annál. Egyes műanyagok jótulajdonságaiknál fogva az eredeti nyersanyag helyettesítése közben teljesen kiszorították azt a közfoglalom-ból. Jelenleg ott tartunk, hogy csaknem mindent el lehet készíteni műanyagból.

termékek üzemrészek közötti kenyszerű fuvaroztatása ezáltal megszűnnek. Megmaradna a sok szállítási költség, ugyanakkor megóvják az árut a szállítás közbeni törés veszélyétől, a selejt-té válástól. Végül nem mellékes érv a vállalat központosítása érdekében az sem, hogy hat telepet őriztetni hatszor annyi kiadásba kerül, mint egy helyen megszervezni a népvagyon biztonságát. Tudomásunk szerint

az Országos Terv-  
hivatalban már régebben  
foglalkoznak egy új,  
fogalmertű műanyag-  
gyár létesítésének  
a gondolatával,

csak meg azt nem döntötték el, hogy hol lenne a legalkalmasabb erre a hely. Idáig két pályázó városnak vannak komoly esélyei: Budapestnek és Debrecennek. Kérdés, hogy a kettő közül melyik lesz a szerencsés nyertes? Szerintünk természetesen Debrecent sokkal inkább megilleti az iparosodás joga, már a decentralizálás elvének alapján is, mint Budapestet. Ha nem lennének debreceniek, is azt mondanánk, hogy ennek a városnak fejlődés szempontjából sokkal inkább szüksége van egy új ipari létesítményre, mint a fővárosnak.

A debreceniek igazának bizonyítása mellett szól továbbá az a tény is, hogy ebben a városban van már egy évek óta működő, meghozzá nem is akárhogyan működő (négyeszeres üzem) műanyaggyár, betanított munkásokkal, megbízható tőzvédelmi és olyan szerzői munkákkal, mely a jelenlegieknek sokkal nagyobb feladatok megoldására is képes lenne. Az a vállalat, mely ilyen jótulajdonságokkal rendelkezik, s átlagon felüli teljesítményeivel

kérdemelte a napokban  
a Magyar Rádió  
ajándékműsorát,

feltétlenül számot tarthat és tart is fejlődésének, bővülésének biztosításánál a felsőbb szervek támogatására. Ezt az igényüket bizonyára Budapestben, az Országos Tervhivatalnál is természetesen veszik és nem gördítnek akadályt az elé, hogy a debreceni Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat dolgozói, ha még holnap nem is, de rövidesen mindnyájan egy helyen, egy gyártelepen, öltözve, mosdóval, étkező helyiséggel ellátott műhelyekben végezhesek a jelenlegi szép teljesítményeiket felülmúló eredményesebb munkájukat; Varga Benedek

hol készülnek ezek  
a labdák,

valószínűleg arról sem sokan tudnak. Eláruljuk hát a „nagy” titkot: a debreceni Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat dolgozóinak keze munkáját dicséri a játékszerek e legkedveltebb fajtája.

A bevezető sorokból ítélve tévedés volna azt hinni, hogy az igen jó hírnevű és nagy jövőjű vállalat csak „labdasütéssel” foglalkozik. Koránt sincs így. Igaz, hogy kezdetben, azaz három évvel ezelőtt még csak egy-két műanyagféle készítésével foglalkoztak, most egy éve azonban már harminc különböző dolgot gyártottak, s ma összesen 70 más-más formájú és rendeltetésű műanyag gyártmány kerül ki a vállalat műhelyeiből, s jut el az ország csaknem minden vidékére. Az itt készült rádió alkatrészeket, vagy gyógyszeres dobozokat épp úgy meg lehet találni Nyíregyházán és Sopronban, mint a pettyes labdákat és az immár hírhedte vált piros vízpisztolyokat Miskolcon, vagy Szegeden.

A készítmények különféle ségeinek sokasodásán túl még inkább bizonyítja a vállalat fejlődését az a tény, hogy bár 1954-ben még számos kezdeti nehézséggel küszködtek, a második fél évet mégis túltermeléssel zárták. Az elmúlt esztendőben pedig 133,5 százalékkal teljesítették a tervet. Ilyen eredményekkel nem is csoda, hogy

négyezer egymásután  
elnyerték az éltizem  
címet.

Es az ideai sikerek? Egyáltalán nem mondhatók keveseknek a tavalyinál. Igaz, hogy a terv állandóan emelkedik, de a követelmények reális növekedésével párhuzamosan a dolgozók teljesítményei is egyre szebbek. Az első felévi tervet 120 százalékos eredménnyel sikerült befejezniük.

A műanyaggyártás jövőjét vizsgálva meg kell állapítani, hogy szinte felmérhetetlen az a távlat, az az óriási fejlődési lehetőség, az az ezértele alkal-

ezzer embernek is  
tudnának munkát  
biztosítani,

ha...

Igen, ez a „ha” az ő életük megke- serítője. Ha volna helyük a terjeszkedésre... ha egészséges, korszerű műhe- lyekben dolgozhatnának... ha volna öltözőjük, ha volna egy normális helyi- ség, ahol munka után megmosakodhat- nának... egy terem, ahol kényelmesen elfogyaszthatnák az ebédjüket. Mind- ezek nem nagy igények, nem nagy kö- velelések, mint ahogy nem nagy óhaj az sem, hogy kapjanak végre egy olyan helyiséget, melyben egy helyen elfér a jelenleg hatféle széttagolt vál- lalat. Elméletileg korlátlan lehetőségei vannak a fejlődésnek, a lehetetlen elhe- lyezés, az örökös helyiségprobléma azonban a gyönyörű terveket a megva- lósulásnál a minimálisra korlátozza.

Hogy milyen hátrányt jelent a ter- melésben a vállalat széttagoltsága, an- nak érzékeltetésére elég egy-két tényt megemlíteni. Elsősorban azt, hogy a műszaki vezetőknek rendkívül nehéz a helyzetük, mert a város hat különböző pontján kell a munkát ellenőrizniük, irányítaniuk. Gondoljuk el, mennyi időkiezést és mennyi fáradságot lehet- ne megtakarítani a vezetőknek, ha a több mint 300 munkás egy helyen dolgozna. De egyéb tényezők is szüksé- gesessé teszik a vállalat központosítását. A jelenlegi körülmények között nincs már tovább módjuk az üzemfejlesztés- re, a létszám-bővítésre, pedig a nemzet- gazdasági érdekek ezt követelik. És a gyártmányok önköltségét is nagy- mértékben csökkentené a műhelyek egy helyre költöztetése, mert a félkész

Ötezer éves női szoborfej került elő  
Hajdúszoboszlón

A múlt héten a Hajdúszoboszlói Tégelyár értéste a Déri Múzeumot, hogy agyagbányájában régisége- ket találtak. A kizsallás al- kalmával egy késő bronzko- rú — háromezer éves — sirt és egy csiszolt kőkorszakbe- li — ötezer éves agyagkiter- melő gödröt tártunk fel. Ez

utóbbi, miután az edényké- szítéshez elegendő alapanya- got termelt ki, szemétdög- nek használta fel az ősem- ber. Ebből a szemétdögéből

társadalomnak. Az ilyen is- tenasszony szobor előfordu- lása igen ritka, s ebből a korból Magyarországon mindössze csak hat pél- dány ismeretes. A leletet a Déri Múzeum a közeljövő- ben kiállítja.

Kralovszky Alán  
műzeológus

S itt egy elvi kérdést is szá- bad legyen megpenngetem. Szükséges-e egyáltalán Nánáson egy ilyen jellegű klub? Az ország nagyobb városaiban mindenütt van, a kisebb vá- rosokban talán sehol. Pedig ha ösztintek akarunk lenni, ezeken a helyeken a szükségesebb. Hogy össze fogja az értelmisé- gieket, hogy lendületet kapja- nak, hogy szikrázzanak egy- más tüzetől. Személyes tapasztalatom, hogy fiatal pedagó- gusok még ma is mennyire fél- nek a vidéki kisvárosoktól. Es ebben van némi igazság. Illu- zióval és elképzelésekkel men- nek ki tanítani, aztán jönnek a kisserű intrikák, piszkálódá- sok, vagy a közönybe süllye- dés, elkeseredés, s végül a menekülés.

Ha tehát értelmiségi klubot alkartak, akkor ez ellen a ve- szély ellen szerettek volna védekezni. Klub nem lett, de dicséretükre legyen mondva, lett egy irodalmi kör. Lett egy lehetőség, harcolni még a múlt- ból öröklött ősi betegség, a kis- városi tespedés ellen.

S itt megint a tanácselnök- re, Szilágyi Gyulára kell hivatkoznom. A pedagógusok is állítják, hogy vele egy új korszak kezdődött Hajdúnánás életében. A tanácselnöknek ez- zel mindenképpen számolnia kell, hiszen a város értelmiségi

dolgozói is benne látják azt a vezetői, aki jóindulatúan és bizalommal nyúl az ő problé- májukhoz is.

Ott-tartózkodásunkkor er- dőből beszégettünk Szilágyi Gyulával. A nánsi pedagógu- sok ételéről, s úgy érzem, hogy a tanácselnök részéről ebben a kérdésben is a legőszintűbb se- gitienakadás munkál. A fentebb megírtak mellett ugyanis van még jó néhány olyan objektív körülmény is, amelyek gátolják a pedagógu- sok nevelői munkáját.

Ilyen Nánáson is, mint országosan a tanterem hiánya. Már a városban is fenyeged ez a veszély, de különösen égető a tanyavilágban. A tíz tanyai is- kola közül mindössze egy-ke- tő tantermi helyzete csak a ki- elégítő. S ehhez kapcsolódik szorosban a pedagógusok laká- ságonja. Régen és sokszor meg- írt dolgok ezek, de úgy érzem mindig újból és újból le kell. Hiszen lehetőség min- denütt kínálkozik a megoldás- ra, s ha nem is teljes és végle- ges, de valamilyen formában mégis megnyugtatót.

S ez annál is érdekesebb, mert ahogy tájékoztam, a pedagógusok elsősorban a tan- termek miatt vannak kétségbe- esve. S ha a tanterem miatt, akkor a gyerekek miatt, s ha a gyerekek miatt, akkor a jövő igazgatójáról. Már jó néhány éve ott él a városban s most

már egészen más hangsúlyt kap a kérdés, éppen általános jellegű fogva.

Egy bizonyos. A nánsi pe- dagógusok azt látják, hogy a városban a földműveszövet- kezet kezelésében két épület építése is a befejezéshez köze- ledik. A cukrászdát és a szál- lodát. Pedig cukrászda már van egy a városban. Igaz, ez csak másodosztályú, ez az új pedig elsőosztályú. Es ennek az az előnye, hogy az addigi 2,70-es félécei rum most már 3,50-ért kapható, elsőosztályú cukrászdai áron. — Elnézést kérek, ha nem pontosak az ár- jegyzékek, de nem vagyok szakember ezen a területen.

S ez a pedagógusoknak fáj. Mondjuk ki őszintén, kicsit jo- gosan. Lakásra, tanteremre csak vékonyan csordul, s Ná- náson rövid idő alatt az ital- ipari forgalmat szolgáló két épület is felépül. — Az igazság kedvéért azonban hozzá kell tennünk Szilágyi Gyula felvi- lágosítását is. Az épületeket a földműveszövetkezet építi, te- hát nem tanácsi kezelés alatt állnak.

Hadd fejezzem be most már ezt a problé- má, egy kicsit igenis fájó, egy kicsit elevenbe vágó ösz- szegzéssel. Néhány mondat Ri- csei Balázsról, a hajdúnánási általános iskolák központi gyerekek miatt, akkor a jövő igazgatójáról. Már jó néhány éve ott él a városban s most

BODA ISTVÁN

Ma kezd meg munkáját a Magyar Élettani Társaság  
vándorgyűlése Debrecenben

Több külföldi tudós érkezik városunkba

Ma kezdődnek a Magyar Élettani Társaság XXII. vándorgyűlésének előadásai Debrecenben. Az évenként hagyományosan megrende- zésre kerülő tudományos előadások színvonalát emeli az a körülmény, hogy a vándorgyűlésen az egész or- szágból ideérkező kutató- kon kívül jelentős számú külföldi tudós is részt vesz, így a Szovjetunióból Kosto- jánc akadémikus, a hírneves élettan kutató, Vogel pro- fesszor, a Német Demokra- tikus Köztársaságból és még sokan mások a Román, Cseh- szlovák és Lengyel Népköz- társaságból, valamint hatla- gi küldöttség Argentínából.

ahol ma Vályi-Nagy Tibor professzor, az egyetem dé- kánjának megnyitója után pécsi kutatók számolnak be izotópok segítségével végzett biokémiai tárgyú eredmé- nyekről, továbbá a debre- ceni élettani intézetből az izom-idegéletlen területéről kerülnek sorra a beszámó- lók. Délután a budapesti és pécsi intézetek számolnak be a felsőbb idegvevény- ségről több előadásban. Vendégeink fogadásával kapcsolatos előkészületekben nagy segítségére volt az egyetemnek Debrecen Város Tanácsa, amely átvezette az esemény kulturális jelentő- ségét, mindent megtett, hogy a városba érkező külföldi és hazai kutatóink kellemesen érezzék magukat városunk- ban.

Harminckét gyermek  
NEVÉBEN

NYILT LEVÉL ÁG LÁSZLOHOZ

A nagy nyilvánosság előtt intézem soraimat Önhez, kedves Ág László!

Ön, amíg a Debreceni Ingatlankezelő Vállalat agrono- musa volt, saját egyéni céljaira megszerezte a Csapó utca 59. és a Kigyó utca 27. alatti ház udvarának hátsó részét, ahol sertéshizlalásra, nyúl- és baromfitenyésztésre rendezkedett be. Ez módjában állott, hiszen Ön intézte a DIK udvarok és kertek bérbeadását és miért ne intézte volna el saját magának az ingyenes és kizárólagos használatot.

A Csapó utca 59. alatti házban 32 gyermek él, köztük tizenöt 10 éven aluli. Az elmúlt esztendőben tataroztatta ki a DIK a házat, ahol a lakók szép virágkertet létesítettek. Nagy öröm ott lakni, rendez a környezet, csak éppen a gyerekek életét keserítette meg, Ön, Ág László! A 32 gyer- meknek az első udvar igen kicsi. A kicsik szülői azonban mégis vidám játszási lehetőséget akarnak biztosítani a leg- ifjabb generációnak. Ezért kérték, hogy a hátsó udvar, amit Ön egyéni meggazdagodása érdekében használ, adja át játszótérnek. Indokokat, érveket hoztak fel helyes és jogos kérésük mellett, mert a szűk első udvar nem alkal- mas játszótérnek. (Zárójelben jegyzem meg, hogy ebben a házban történt az a súlyos szerencsétlenes, hogy gyerme- kek magukra gyűjtötták a lakást és két kicsi súlyos égési sebeket szenvedtek.)

Miután Ön kerekben megtagadta a szülők kérését, az udvar lakói bizalma Debrecen Város Tanácsa felé fordult, tőlünk kérték segítséget. A panasz kivizsgálásának eredményeként a Csapó utca 59. hátsó udvarán megszüntették a sertéshizlaldát és a nyúltenyésztést. A város szívében ílyet létesíteni nem lehet. Ebben az esztendőben a még mindig rendelkezésükre álló Kigyó utca 29. alatti ingyen telken saját háztartásuk részére hizlalhatnak.

Kedves Ág László! Önt, intézkedésünk végtelenül felháborította. Ez ért- hető. Hisz a „zsíros üzletek” helyett kénytelen lesz boldog gyermekarcokat látni. Önt megertem, de annál kevésbé gyalázkodó hangú levéllet, amelyben tiltakozik a gyerme- kek boldogsága ellen. Előjáróban azt írja, hogy „másutt még ennyi udvar sincs és mégis felnőnek a gyerekek” és „micsoda városgazdálkodási manőver ez, amely gondozott kertet játszótérnek enged át.” Azt veti sorokba aztán a to- vábbiakban: „Csodálatos, hogy egyes emberek mindenbe bele mernek szólni!” — már mint én. Ezért rettegés is bosszújától —és az is csodálatos, hogy ilyen 100 néyszög- öles kert ügyében a városgazdálkodási osztály vezetőjének kell kiszállni. Ilyen ügyek intézésére a DIK igazgatójának nincs ideje, mert fontosabb dolga van, az ílyet el is intéz- tette mindig a kertész-technikussal.”

Ez igaz. A Debreceni Ingatlankezelő Vállalatnál régebben valóban így tettek. A kertészeti technikussal, azzal, Onnel, Ág Lászlóval intéztették az ilyen ügyeket. Ezért tudott Ön díjtalanul két kertet birtokba venni, a többi lakó rovására.

Amikor kint jártam a lakásán, felesége igyekezett megnyugtanni, hogy a serteseket az államnak, szer- ződéssel hizlalják. Ennek is utána néztünk, s megállapí- tottuk, hogy a kint tartózkodás után tíz nappal tényleg megkötötték a hízalási szerződést, de akkor is csak három sertésre.

Ön levelében, kedves Ág László a XX. kongresszusra is célzásokat tesz. Engedje meg, hogy én ne célozgatssak, hanem a leghatározottabban megmondjam a véleménye- met: a XX. kongresszus után még következtetésebbek let- tünk, hogy sem Ön, Ág László, sem az Önhez hasonlóak ne törölhessék le gyermekeink arcáról a vidám kacagást.

Csak ezt akartam itt, a nyilvánosság előtt Önnel közölni.

Révész Imre,  
Debrecen Város Tanácsa  
városgazdálkodási osztály  
vezetője.

Budapestre utazik vendégszereplésre  
a Dongó Színpad együttese

Debrecen közkedvelt és népszerű Dongó Színpada a Budapesti Egressy Gábor Színpad meghívására, július 5-8-ig Budapesten vendég- szerepel. Ezúttal az ország- három szatirikus együttese méri össze „erejét”: a Tűs- ke, a Görbe Tükör és a Don- gó Színpad — egy műsor ke- relében. A szakemberek kis- tesztiválnak tekintik a há-

rom együttes nemes vetélke- dését. A közönség tapsa lesz a mérce és a döntő bíróság.

A Dongó Színpad a Ma- gyar Rádió meghívására a Studióba is ellátogat, ahol Az ideil hízott hibák című új műsorból hangfelvételeit ké- szítetnek, amely a Jót nevel- tünk műsorban fog elhang- zani.

# SPORT

## Jelentések a járási spartakiád döntőkről



A járási győztes vámospécsi férfi tornászcsapat, az 1955. évi országos bajnok. Az idén is ott szeretnének lenni az országos döntőn.

Három helyen rendezték a hét napos járási spartakiádat. Elmondhatjuk, hogy a legsikeresebb rendezésben a debreceni járás döntőit bonyolították le. Nemcsak azért, mert közel harminc országos és megyei szintű versenyző vett részt a küzdelmekben, hanem azért is, mert az indulók fele nő volt és szinte valamennyi község képviseltette magát az első helyezettjével. A debreceni járás versenyéig fordulékony volt. Ebben a járásban csak a kerékpáros verseny döntője van hátra, melyet vasárnap bonyolítanak le Debrecenben, a Boszorményi úton.

### BERETTYÓUFALUBAN

nem volt teljes a verseny. Egyrészt több versenyző is a vasárnap, nagyváradi rajtot elől szportolókörre „tartogatták”, de több községből nem érkeztek versenyzők a járási döntőre — és így kis számban voltak indulók a különböző versenykörökben. Mindközé ellentétben néhány jó eredményt szereztek ki. A férfi távolugrásban Vadus Ferenc (Berettyóújfalu) 6,10 méterrel, a női magasugrásban Vadon Judit (Berettyóújfalu) 1,35 méterrel ugrott. A férfi magasugrásban a sapli **Topa Dező** 1,65 m-es eredménnyel ért el. Férfi röplabdában Berettyóújfalu, Sáp, Dancsibánya, a női csapatok közt ugyancsak Berettyóújfalu, Sáp, Dancsibánya volt a sorrend. Mind férfi, mind a női tornaversenyek a Berettyóújfalu FSK csapatá nyerte.

### DERECSENEN

a vasárnap délutáni versenyekkel befejeződött a spartakiád járási döntőjének küzdelme. Eredmények:

**Nők, 100 m:** 1. Nagy (Sáránd) 15,8 mp, 2. Zöld (Sáránd) 16 mp, 3. Szabó (Hajdúszovát) 1:31,2 p. **Magasugrás:** 1. Szilágyi (Vértesszőlős) 1,10 cm, 2. Kun (Sáránd) 1,10 cm. **Távolugrás:** 1. Zöld (Sáránd) 3,21 m, 2. Paskuly (Vértesszőlős) 3,16 m. **Súlylökés:** 1. Kiss (Vértesszőlős) 6,19 m, 2. Bakó (Vértesszőlős) 5,97 m. **Gránátdobás:** 1. Kozák (Hajdúszovát) 42,40 m, 2. Nagy (Sáránd) 36,95 m. **Ferfiak, 100 m:** 1. Tóth (Hajdúszovát) 12,1 mp, 2. Bakó (Nagy-

jela) 12,2 mp, 400 m: 1. Grifaton (Vértesszőlős) 1:03,8 p, 2. Végvári (Sáránd) 1:04,2 p, 800 m: 1. Kántor (Hajdúszovát) 2:27,3 p, 2. Lukács (Sáránd) 2:36,2 p. **Magasugrás:** 1. Kiss (Hosszúpályi) 1,55 m, 2. Tálkai (Derecske) 1,50 m. **Távolugrás:** 1. Tóth (Hajdúszovát) 5 m, 2. Bakó (Nagyfalu) 4,83 m. **Súlylökés:** 1. Erőss (Hajdúszovát) 10,40 m, 2. Kozák (Hajdúszovát) 8,70 m. **Gránátdobás:** 1. Gazdag (Monostorpályi) 58,40 m, 2. Szabó (Vértesszőlős) 53,95 m.

**Közégek közti pontversenyben:** 1. Hajdúszovát 109, 2. Sáránd 100, 3. Vértesszőlős 82, 4. Nagyfalu 40, 5. Pocsaj 32 pontal.

### A DEBRECENI JÁRAS

spartakiáda járási döntőjének eredményei:

**Nők, 100 m:** 1. Pete (Józsa) 14,5 mp, 2. Nagy (Józsa) 14,7 mp, 400 m: 1. Pete (Józsa) 1:10,5 p, 2. Bugyi (Nyíradony) 1:13,3 p. **Magasugrás:** 1. Erdel (Ámosd) 1,30 m, 2. Kozák (Hajdúhadház) 1,20 m. **Távolugrás:** 1. Bugyi (Nyíradony) 4,27 m, 2. Kozák (Hajdúhadház) 3,88 m. **Súlylökés:** 1. Vincze (Nagyhegyes) 7,41 m, 2. Bánai (Ámosd) 6,94 m. **Gránátdobás:** 1. Bazsi (Hajdúhadház) 43,0 m. **Röplabda:** 1. Nagyhegyesi Lenin Tsz, 2. Vámospécs, 3. Hajdúhadház. **Torna:** 1. Vámospécs 58,6 pont, 2. Hajdúhadház 39,5 pont.

**Ferfiak, 100 m:** 1. Laczó (Vámospécs) 12,5 m, 2. Nagy (Vámospécs) 13,1 mp, 400 m: 1. Nagy (Vámospécs) 58,8 mp, 2. Tóth (Nyíradony) 59,9 mp, 800 m: 1. Szabó (Hajdúszovát) 2:23,5 p, 2. Szabó S. (Nyíradony) 2:27,1 p. **Magasugrás:** 1. Takács (Hajdúhadház) 1,60 cm, 2. Lovass (Hajdúszovát) 1,50 cm. **Távolugrás:** 1. Lovass (Hajdúszovát) 5,24 m, 2. Takács (Hajdúhadház) 5,23 m. **Súlylökés:** 1. Lovass (Hajdúszovát) 10,44 m, 2. Takács (Hajdúhadház) 9,96 m. **Gránátdobás:** 1. Boda (Vámospécs) 59 m, 2. Szabados (Józsa) 54,80 m. **Röplabda:** 1. Hajdúhadház, 2. Hajdúszovát, 3. Nyíradony. **Torna:** 1. Vámospécs 58,6 pont, 2. Hajdúhadház 46,6 pont.

**A községek közti pontversenyben:** 1. Hajdúhadház 80, 2. Vámospécs 70, 3. Hajdúszovát 57, 4. Nyíradony 37, 5. Józsa 33 ponttal.

### LEGUJABB SPORTRÉPORT

Magyarország — Jugoszlávia 5:4. Kedden lejátszott nagypályás kézilabda világbajnoki mérkőzés. A világbajnoki tornában játszott a debreceni Mák Mária, a D. Bástya játékosja is.

**Partizan (Belgrád) — Wacker (Bécs) 4:0.** Labdarúgó Közép-európai Kupa mérkőzés. Így a Partizan jutott tovább a 8. körbe a Bp. Vasas ellenfele.

### Rövid sporthírek

A püspökladányi Geller IV. helyet kapott a longyelek ellen keltülő magyar ifjúsági labdarúgó-válogatott keretében. — **Hajdú-Bihar** ifjúsági labdarúgó válogatott ismét Szolnokon szerepelnek. Ezúttal Heves megye válogatottja ellen játszanak. — **A háromnapos országos úszóbajnokságot** péntektől kezdve bonyolítják le Budapesten. — **Brazília — Olaszország 2:0 (1:0).** Rio de Janeiroban 205 000 néző előtt játszották le ezt a nemzetközi labdarúgó-mérkőzést. — **Uj világúcsás a 400 méteres síkfutásban.** A néger Louis Jones 45,2 mp-re javította saját, 1955-ben felállított 45,4 mp-es világúcsát. — **Igor Kaszkarov** Moszkva spartakiádján 208 cm-re javította a szovjet magasugró-úcsát.

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság.

Felelős kiadó: **Dr. MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőbizottság.**

Kiadóhivatal: **Vörös Hadsereg útja 16. Szabadság Lapnyomda.**

### A TÖRÉKVÉS SE ORSZÁGOS EGYESÜLETI KISPALYÁS KEZILABDA-BAJNOKSÁGAT

Győre rendezték meg a D. Járműjavító Törékvés női csapata a másodéves mérkőzést, a férfi együttes pedig a negyedik helyezést szerezte meg. E csoportban a Rákospalotai Törékvés lett a győztes.

### HAJDÚDOROG VERESÉGET SZENVEDETT A II. OSZTÁLYÚ MEGYEI LABDARÚGÓ-BAJNOKSÁGBAN

A II. osztályú megyei labdarúgó-bajnokság elhárított fordulóiban Hajdúdorog megelégedésre ismét vereséget szenvedett, ezúttal Polgártól. A bajnokság élen álló Hajdúszovát ellen a második helyezett Sárrétudvari nézőn szerezte meg a két pontot. A mérkőzést az jellemző, hogy sporteseményként nem fordult elő, valamennyi mérkőzés rendezésénél a csapán a biharkeresztesek nem álltak ki a vámospécsiek ellen.

**Eredmények:** Hajdúszovát — Nagykereki 6:0, Sárrétudvari — Nádudvar 1:0, Nyíradony — Kaba 2:1, Polgár — Hajdúdorog 2:1, Vámospécs — Biharkezeses elmaradt. A bajnokságban továbbra is Hajdúszovát vezet Sárrétudvari előtt.

### A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG KEZILABDA-VALÓGATOTT

e héten a Román Népköztársaságba utazik, ahol több mérkőzést játszik. Az együttesrel megy a debreceni Szolnoki Győző nemzetközi játékegyüttes is, aki mérkőzést vezet majd.

### AZ 1956. ÉVI ALAPFOKÚ TORNAZS-CAPATBAJNOKSÁG

egyesületek közti országos döntőt Budapesten bonyolították le. Két debreceni csapat értékes helyezést ért el. A felnőtt férfiak között a Debreceni Szikra 187,50 ponttal negyedik, az ifjúsági férfiak között pedig a D. Törékvés járműjavító 182,80 ponttal szintén a negyedik helyet szerezte meg.

# HIREK

## Katolikus papokat részesített kegyelemben az Elnöki Tanács

A Katolikus Papok Országos Békébizottsága nevében **Dr. Beresztóczy Miklós** érseki helynök, a Katolikus Papok Országos Békébizottsága elnöke, **Dr. Horváth Richárd** protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békébizottságának alelnöke és **Mag Béla**, tiszteletbeli kanonok, a Katolikus Papok Országos Békébizottságának tükora a napokban jövetlen fordult **Hegedűs András**hoz, a Minisztertanács elnökéhez.

A Minisztertanács az igazságügyminiszter javaslatára alapján a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsához fordult s kérte, egyes korábban elítélt papok meg hátralevő büntetésének kegyelmi úton történő elengedését. Az Elnöki Tanács a felterjesztésben foglaltakat megvizsgálta, s **Berta Lajos, Czeller István, dr. Gyerési Béla, Homonnai Sándor, Rácz István, Székely Pál, Tereza József, Veres János** és **Zsigai Sándor** áldozópapokat hátralevő büntetésük letétele alól kegyelmi úton felmentette.

1946-ban volt az indiai nagyszabású parasztfelkelés kezdete. 1976-ban volt az USA függetlenségének kilétlása. Nemzeti ünnep.

1856-ban meghalt **Ferenczy István** szobrászművész.

1845-ben született **Szinyei Mese Pál** festőművész.

1896-ban született **Gombel-Palcs Jenő** festőművész.

1934-ben meghalt **Curie-Skłodowska M.**, aki felfedezte, Pierre Curievel együtt felfedezte a rádiumot.

**VARIÁTO IDŐJÁRÁS:** Felhős idő, sok helyen eső, délen és keleten zivatarok. Időnként élénk csapadék fordult elő. A hőmérséklet keleten és délen esztendőnyugalom mar alig változik. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19—22 fok között.

**KEDDEN DEBRECENBEN** a hőmérséklet maximális értéke 27,1, a reggeli minimum 15,8 fok volt. Talajmélység 14,1 fokot mértek. Esőnyom volt. A Nap 8,5 órán keresztül sütött.

**VOROSILOV, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke július 3-án fogadta **Dag Hammarskjöldöt**, az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkárát, aki a szovjet kormány meghívására a Szovjetunióban tartózkodik.**

**SIMOR ERZSI**, a Csonkai Színház művészeje a fővárosban vendégszerepel. A megbeszélgetett **Somogyi Erzel** szerepében „ugrott be” és már két hete nagy sikereket hozott a Bába Lujza Színházban. Egy amerikai Londonban című zenés vígjátékban.

**DR. RADHAKRISNAN**, az Indiai Köztársaság alelnöke hétfőn délután elutazott Szófból.

**TÓTH JÓZSEF**, volt téniszestrelmetelése szerdán délután 3 órakor lesz a díjazatvalózatok. (X)

### MOZI MŰSOR

**VIG** fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Halálugrás. Előtte artista műsor. — **BEKE** délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Halálugrás, előtte artista műsor. Délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Csavargó. — **METEOR** fél 2, 5 és negyed 8 órakor: Csavargó. — **IFJUSÁGI** háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Volt egyszer egy király. — **STADION KERT** 9 órakor: Halálugrás. — **METEOR KERT** 9 órakor: Volt egyszer egy király. — **PETŐFI KERT** 9 órakor: Mennyet a kőkötőben. — **MORICZ ZSIGMOND** 7 órakor: Csavargó. — **BOCSKA** 7 órakor: Menekülés Franciaországba. Csak 16 éven felülieknek! — **Martinka: Tavasz.** — **Sallai Tsz: Szakadék.**

### APRÓHÍRDETÉSEK

**KESZPENZERT** vásárolja használt bútorát, ruháit, élelmiszer és más ingóságait Használtáru Kft. Debrecen, Csapó u. 16.

**HA** jól akar vásárolni, keressék fel a Használtáru Kft. üzletét. Bútor és mászkáló üzlet Csapó u. 19., ruházati cikkek üzlet Csapó u. 16., Csapó u. 101., Hatvan u. 28.

**ELADÓ** 2 darab ruhászekrény, ágycsok, asztalok, etuzser és 130 kilós hízott sertés. Csapó u. 50.

**SZEP** szezon olcsón eladó. Homok utca 142. Keressétpület.

**EGY** betegelő kocsit eladó. Krudy Gyula utca 7.

**TOPOLYABETTES** fél haló sürgősen eladó. Szeremlei u. 8.

**Uj** fonottoldali sportkocsi eladó. Szabadság út 29. Makra.

**EGY** iker sportkocsi eladó. Nyulasszázados u. 3.

**ALIG** használt fehér, mely gyermekkoros eladó. Szepességi u. 27. Komany.

**BÜTORÖZTNY** szobát keresek. (Füredőzoba használt). Füredő u. 2. (Cementárupari telep).

**ELADÓ** 2 darab 60x180-as ajtótokkal. Csapó u. 55.

**FÜDŐ**, lányok jelentkezhetnek rize gyomlárdára, ma, Szarvas u. 17. Léti utób.

**ELADÓK** kisebb, nagyobb létrák. Volt Székelyhadász u. 3. 140 kilós sertés eladó. Busi u. 20.

**BENZINPÖZŐ** két lábosra, jég-szekrény, szőnyegóra sürgősen eladó. Bethlen 66.

**300-AS** Puch motorkecskére olcsón eladó. Kiss Béla, Sárrétudvari, Petőfi Sándor út 31.

**ZOMANCOS** tűzhely eladó. Vár u. 11. I. a.

**SINGER** férfiszabó varrógép eladó. Péterfia u. 4. 3. ajtó.

**REKAMÉ**, hencser, fotelek kárpitozását hozott anyagból is vállalom. Kapható rékamé, hencser olcsón. Batthyány 26.

**500-AS** oldalkocsis motorkecskére eladó. Nyíregyháza, Véscei köz 25.

**ELADÓ** egy kéntételes istálló, jó faanyaggal, cseréptető, fal téglá. Erdőküldi, lehet Bíró Sándor. Ebes-tanya 15.

**20** méter vaskezeses kupaival, kis ajtóval, mérleggel, pulttal, leglek, permetező, fa- és vashordók, rezáskók, 50 literes ivóvályogok, taposókádák 400—900 ívek, ajtó eladók. Vendég u. 8.

**OLCSÓN** vásárolhat használt bútorokat, hálókat, szekrényeket, ágycsokot, kerli szőkeket, asztalokat, konyhabútorokat, tükröket. Vendég u. 8.

**ELADÓ** két darab mokett ágycsok. Burgundia u. 8.

**ELADÓ** ebéltáblator, jókában. Erdőküldi 3-ig. Köcsény u. 19.

**ELADÓ** egy szép konyhabútor, jutányos áron. Simonffy 41. Erdőküldi délután 4—6-ig.

**SZEP** árukat keresek. Ma-lacok eladók. Hatvan u. 40.

**ELADÓ** 4 szobás, fűrdőszobás ház. Hajdúszovát, Veszprémi útca 6.

## Korszerűsítik a Polgári Sertésziláldát

A Polgári Sertésziláldában mintegy húsz ezer sertés hizalnak egyszerre. A takarmányozáshoz naponta 4—5 vagon takarmány szükséges. Ennek biztosítása eddig különösen nagy munkát igényelt, mert a takarmány előkészítése, elszállítás, a keverés és etetés külszíni módon, kezelt fórlétt. Mind ezek megkönnyítésére nagyszabású építkezések folynak a Polgári Sertésziláldá területén.

A négyemeletes daráló és keverő épület most készült el. Közélesen hozzá kezdenek a belső szerelési munkához. Emellett elkészítik tíz darab 42 méter magas takarmányosilót. Ezeknek 300 vagon lesz a befogadó képessége.

Jelenleg öt takarmányosiló építkezése folyik. Magasságuk már 22 méter körül van. Az új épületek elkészítése a jövő évre várható. A silóból szalagok viszik majd a darálóba onnan a keverőbe a takarmányt, ahol gép kavarja össze s mikor a kiömlő nyíláson keresztül jön önmukódás, mérték méri ki egy bizonyos létszámú állat ennielöljét. A keverőnél 3—4 ilyen önmukódó mérleg működik. Az így korszerűsített Polgári Sertésziláldában ezáltal lényegesen megkönnyebbül a munkások helyzete, modernebb lesz a bilálda.

## Hol szórakozunk a nyáron DEBRECENBEN?

A párt és a kormány az utóbbi időkben sok olyan határozatot hozott, amelyekkel egyszerűsíteni kívánja egyes intézmények irányítását, munkáját. Eddig a budapesti, valamint az összes vidéki színház is közvetlen Népművelési Minisztérium irányítása alá tartozott. Ez a módszer rendkívül megnehezítette — különösen a vidéki színházak — munkáját. Minden apró-cseprő dologban a színház vezetőinek Budapestre kellett utazni, vagy hosszú, költséges telefonbeszélgetésekkel lehetett valamit elintézni. Ebben a kérdésben az elmúlt héten változás történt. A budapesti színházak nagy részét, valamint az összes vidéki színházat illetékes tanácsok kezelésébe adták át s így július 1-től valamennyi vidéki színház a helyi tanácsok irányítása alá tartozik.

A debreceni Csonkai Színház július 1-től tehát Debrecen Város Tanácsa kezelésébe került. Ez nemcsak a színház, hanem a színház vezetőinek is a közönség véleményére és sajátos debreceni igény szerint tudják elkészíteni a színház műsortervét. Már elkészült a jövő évad műsorterve. Július 6-án vitatja meg a Művészeti Tanács.

Mint hírlék — minden változtatásról — a színház évad indulása előtt elkészül az allandó kamaraszínház, amely az MSZT jelenlegi nagyszínház helyén lesz. Az MSZT megei és városi titkársága helyét cseréli az Ady Endre művelődési otthonnal. (Nem ártana, ha egyéb, hasonló problémákat is ilyen ésszerűen oldanának meg. — A szerk.)

A Csonkai Színház művészei nyári szabadságra vannak. Augusztusban nyit a színház a Szabadtéri Színpadon. Itt mutatják be **Jacobi: Leányvásár** című nagy operettjét, majd felhívják a Frubadurt. Előreláthatólag fõvárosi vendégművészek felépésével. Már augusztus hónapban megkezdik a táj-előadásokat is. **Dihavicsnyú** vidám, deris és a Csonkai Színház színpadának nagy sikerrel bemutatott Népszéles című vígjátékát juttassák majd a környező városokban és községekben.

Az Országos Filharmonia is nagyszabású műsorral akartja kellemes tenni a debreceni nyári estéket. Már július 5-én Nyári ritmusok címen **Horváth Jenő** zenei szerző és tánczenekara szórakoztatja — jó idő esetén a Szabadtéri Színpadon — Debrecen közönségét. Ebben a zenés, táncos, énekes műsorban fellép **Vadas Zsuzsa, Halmai Imre, Putnokai Gábor** és még sokan mások. Utána egy héten belül — július 11-én — vendégszereplésre érkezik Debrecenbe a lubjai rádió 20 tagú tánczenekara és szolista.

A Filharmonia rendezésében július 19-én fél 9 órakor a Központi Kultúrterületen honban szerepel a Madách Színház művészegyüttese, **Ibsen: Nóra** című 3 felvonásos színművét mutatják be. A címszerep **Tolnay Klári** kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész játssza, a többi szerepekben **Horváth Jenő, Perényi László, Baray György, Kelemen Eva, Patkós Irma** és **Mohácsi Irén** lépnek fel.

A Filharmonia rendezésében tartandó előadásokra két jegyet adnak ki. Ha kedvezőtlen időjárás miatt elmaradna a szabadtéri műsora, a Központi Kultúrterületen hasonló értékű jegygyel lehet megtekinteni az előadást.

## ORVOSOKAT TUNTEKTEK KI

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiemelt munkát elismerésül számos orvost, egészségügyi dolgozót tüntetett ki kormánykitüntetéssel **Semmelweis Ignác**, a magyar orvostudomány kiemelkedő alakja születésének évfordulója alkalmából.

**Munka Erdemrenddel** tüntette ki az Elnöki Tanács többek közt **dr. Kettesy Aladárt**, az orvostudományok doktorát, a debreceni Orvostudományi Egyetem tanárát. Többen kaptak Debrecenben, Hajdú-Biharban Szocialista Munkáért Erdemremet és Munka Erdemremet. Így **dr. Imre Gábor** rendelőintézet főorvos, Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottsága egészségügyi alrendő bírója, **dr. Erdős János** orvostudományi egyetem tanárát, **dr. Orbán Lajos** osztályvezető főorvosát.

**Bányába, EPITOIPARBA SEGÉDMUNKÁKOT** felvételnek. Jelentkezni vidéken köztársasági felvételioknál, járási munkaerőigazgatóságnál. Debrecenben: Borzók Iródn, Vörös Hadsereg 36.